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TOP 1 

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der erste Vorsitzende begrüßt die Delegierten und stellt die ordnungsgemäße Ladung im 

Dachshund 1/23  sowie die Beschlussfähigkeit der Delegiertenversammlung fest. 

 

TOP 2 

Totenehrung 

Die Delegiertenversammlung gedenkt der im vergangenen Jahr verstorbenen Mitglieder. 

Die Mitglieder erheben sich zur Ehrung der Toten. 

 

TOP 3 

Annahme des Protokolls der Delegiertenversammlung vom 26.03.2022. 

Auf entsprechende Frage des ersten Vorsitzenden, Michael Baus, wurde das Protokoll zur 

Delegiertenversammlung vom 26.03.2022 einstimmig angenommen. 



Der Landesvorsitzende verliest sodann die Anwesenheitsliste mit den stimmberechtigten 

Delegierten und Vorstandsmitgliedern. Er stellt fest, dass in der Versammlung 29 

stimmberechtigte Mitglieder anwesend sind. 

 

TOP 4  

Berichte der Vorstandsmitglieder 

4.1. 

Bericht des Landesvorsitzenden 

Bericht des ersten Landesvorsitzenden Michael Baus (siehe Anlage ) 

 

4.2. 

Bericht der Obfrau im Jagdgebrauch und jagdliche Prüfungen und nichtjagdlichen  

Prüfungen 

 

Margit von Döhren berichtet über die durchgeführten Prüfungen. 

Im Hinblick auf die Klagen der PETA betont sie nochmals, dass die Werbung für die 

Bauprüfung Bau 95 verboten ist. Sie regt  im Hinblick auf den Hasen-  und Singvogelbestand  

die Raubwildbejagung an. Die Werbung und auch die Urkundenausstellung für die ESw und 

die BauhFK/95 sind verboten.  

Sie  führt weiter aus, dass bei Verhinderung eines Richters vor einer Prüfung mit ihr 

unmittelbar Kontakt aufgenommen werden soll. Sie fände eine Lösung, auch samstags 

abends. Auf ihren entsprechenden Bericht wird Bezug genommen. Er liegt dem Protokoll als  

Anlage bei. 

  

4.3. 

Bericht des Landeszuchtwarts  

Der Landeszuchtwart berichtet über die Entwicklung des Zuchtwesens im vergangenen Jahr. 

Der Bericht ist als Anlage beigefügt. 

 

4.4. 

Bericht der Obfrau für das Ausstellungswesen Roswitha Pung 

Der erste Vorsitzende verliest den Bericht von Roswitha Pung über das Ausstellungswesen. 

Dieser Bericht ist ebenfalls als Anlage beigefügt. 

 

TOP 5 

Kassenbericht 

Ellen Weber berichtet über den Kassenverlauf für den Zeitraum vom 01.01.2022 bis 

31.12.2022. 



Der Kassenbericht  ist als Anlage beigefügt.  

 

TOP 6 

Bericht der Kassenprüfer 

Der  Kassenprüfer  Rainer Thömmes führt für die Kassenprüfer aus, dass die Kasse von ihm 

und Christina Weber am 23.3.23 geprüft wurde.  Die Kassenbelege waren vollständig. .Es 

haben sich keine Beanstandungen und Unstimmigkeiten ergeben. 

. 

TOP 7 

Aussprache zum  Vorstands- und Kassenbericht 

Aus der Gruppe Hochwald, regt  Frau Christina Weber an, dass in Hinblick auf die Tatsache, 

dass für die Spurlautprüfungen keine ausreichenden Reviere vorhanden seien, die 

Koordination unter den Gruppen verbessert werden sollte.  

Der Landesvorsitzende merkt an, hier von Seiten des Landesverbandes sei mehrfach dazu 

aufgefordert worden, dass sich Gruppen zusammenschließen sollten, um vorhandene 

Prüfungsreviere effektiver zu nutzen. 

Es wurde der Vorschlag unterbreitet, „Spurlautwochenenden“ zu veranstalten, um auch  

außerhalb des Landesverbandes Spurlautreviere zu nutzen. 

Der Landesvorsitzende möchte dieses Thema im erweiterten Vorstand noch einmal 

aufgreifen und diskutieren.  

Es ergeben sich keine weiteren Fragen zum Kassenbericht sowie den Berichten des 

Vorstandes. 

Die  Kassenprüfer beantragen  die Entlastung des Vorstands. 

TOP 8  

Entlastung des Vorstandes 

Die Delegiertenversammlung entlastet, bei Enthaltung der betroffenen Vorstandsmitglieder, 

einstimmig den Vorstand 

 

TOP 9 

Termine 2023 

Auf entsprechende Frage des ersten Landesvorsitzenden Michael Baus teilen die Gruppen 

die von ihnen beabsichtigten Termine für Ausstellungen und Prüfungen mit. 

Diese werden auf der Homepage des Landesverbands sowie in der Vereinszeitung 

„Dachshund“ veröffentlicht. 



 

TOP 10 

Ehrungen 

Der erste Landesvorsitzende nimmt Ehrungen für das abgelaufene Jahr vor. 

Es  werden geehrt: 

 

10.1. 

 

Für langjährige Mitgliedschaft im DTK werden geehrt: 

 

Gruppe Dierdorf: 

Theresia Siebenmorgen, 50 Jahre 

Gruppe Idar- Oberstein: 

Karl Werner Wild, 50 Jahre 

Elke Wild, 25 Jahre 

Kuno Lehmann, 25 Jahre 

Gruppe Kirchheimbolanden: 

Cordula Schmidt, 25 Jahre 

Günter Stabel, 25 Jahre 

Gruppe Koblenz: 

Gerhard Kulz, 25 Jahre 

Gruppe Kurpfalz: 

Marianne Larsen, 50 Jahre 

Jeannette Kuntz, 25 Jahre 

Reiner Kuntz, 25 Jahre 

Gruppe Saarbrücken: 

Jean-Jacques Weißlinger, 25 Jahre 

Ellen Weber, 25 Jahre 

Gruppe Simmern: 

Helga Bechter, 40 Jahre 

Wolfgang Larsen, 25 Jahre 

Markus Reitel, 25 Jahre 

Gruppe St. Ingbert:  

Werner Backes, 50 Jahre 

Dorothea Eiden, 40 Jahre 

Joachim Gros, 25 Jahre 

Martin Reinhard, 25 Jahre 

Gruppe Westerwald: 

Eckhard Müller, 50 Jahre 

 

10.2. 

 

Für besondere Leistungen im Ausstellungswesen wurde die „Goldene Leine“  verliehen an: 

 

Robert Puff ,Titelvergabe: Klubsieger mit Puff`s Carla 

Ursula Puff,  Titelvergabe Landessieger LV RP/Saarl. 2022 

         Klubsieger mit Isabel von der Humboldtruh 



Karl-Heinz Schütz, Titelvergabe: Landessieger LV RP/Saarl. 2022 mit Uno vom Edenhof 

ZG Daniela und Detlef Köchling, Titelvergabe : Landessieger LV RP/Saarl. 2022 und 

                                                                           Dt.Ch.VDH mit Gudrun vom Wällerwind 

ZG Doris Hilger-Sterzenbach und Nina Sterzenbach, Titelvergabe: Landessieger LV 

RP/Saarl. 2022 mit Twix von der Hermannsklause 

Christine Neufang, Titelvergabe: Dt.Ch. VDH mit Cyberdachs Mini Armani und 

Christine Neufang, Titelvergabe Landessieger LV RP/Saarl. 2022 mit Naomi vom Blutacker 

Ellen Weber, Titelvergabe: Landessieger LV RP/Saarl. 2022 mit Stuart von den Kasematten 

 

10.3. 

 

Für besondere Verdienste im Gebrauchshundewesen wird verliehen: 

 

Die Führernadel in Bronze für  das fünfmalige Führen von Teckeln auf einer 

Vielseitigsprüfung. 

 
 

Sebastian Bernardy 

 

 

TOP 11 

Wahl eines Versammlungsleiters und von zwei Wahlhelfern 

Auf Vorschlag des ersten Landesvorsitzenden, Michael Baus, wählt die 

Delegiertenversammlung einstimmig als Versammlungsleiter Christian Heeg von der Gruppe 

Römerberg sowie als Wahlhelfer die Kassenprüfer Christina Weber und Rainer Thömmes. 

 

TOP 12 

Neuwahl des Vorstandes 

12.1.  

 1.Landesvorsitzende/r 

Christian Heeg übernimmt nun bis zur Neuwahl des Landesvorsitzenden die 

Versammlungsleitung. 

Michael Baus wird für das Amt als erster Landesvorsitzender vorgeschlagen. Weitere 

Vorschläge gibt es nicht. 

Bei der geheimen Abstimmung erhält Michael Baus von 29 gültigen Stimmen 27 Ja-

Stimmen. 

Zwei Delegierte enthalten sich. 

Michael Baus nimmt die Wahl an. Er ist somit als Landesvorsitzender im Amt erneut 

bestätigt. 



Er bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und übernimmt nun wieder die 

Versammlungsleitung. 

12.2 

2. Landesvorsitzende/er  

Für den Stellvertretenden Landesvorsitz wird die nicht anwesende Martina Schneider 

vorgeschlagen, 

Michael Baus teilt mit, dass sie sich auf entsprechende Anfrage bereit erklärt hat, dieses Amt 

erneut für weitere 4 Jahre zu übernehmen. 

Weitere Vorschläge gibt es nicht. 

In der geheimen Abstimmung wird Martina Schneider von der Delegiertenversammlung mit 

28 Ja- Stimmen bei einer Enthaltung gewählt. 

12.3 

Schriftführer/- in  

Für die Wahl als Schriftführerin wird Andrea Meuthen vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge erfolgen nicht. 

In der darauf folgenden geheimen Abstimmung wird Andrea Meuthen mit 28 Jastimmen bei 

einer Enthaltung gewählt. 

12.4  

Schatzmeister-/in  

Für die Wahl der Schatzmeisterin wird Ellen Weber vorgeschlagen. 

Ellen Weber wird in der darauf folgenden, geheimen Abstimmung mit 27 Ja-Stimmen, einer 

Nein-Stimme sowie einer Enthaltung gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an. 

12.5 

Landeszuchtwart 

Erster Landeszuchtwart, Kurt Pung, wird als erster Landeszuchtwart vorgeschlagen. 

In der geheimen Abstimmung erhält Kurt Pung 26 Ja-Stimmen, ein Delegierter enthält sich, 

zwei Delegierten stimmen mit nein. 

Kurt Pung ist somit als erster Landeszuchtwart wiedergewählt und nimmt auch die Wahl an. 

12.6 

Zweiter Landeszuchtwart/in 



Der erste Landesvorsitzende führt aus, dass der Landesvorstand der 

Delegiertenversammlung satzungsgemäß den Vorstand  erweitern kann. 

Im Hinblick auf die Tatsache, dass Kurt Pung im Norden des Landesverbandes ansässig ist 

und somit der südwestliche Teil des Landesverbandes höhere Kosten für den Besuch des 

Landeszuchtwarts in Kauf nehmen müsse. Auch im Hinblick auf die Tatsache, dass Kurt 

Pung nun schon seit einiger Zeit dieses Amt bekleide, habe man im Landesvorstand 

beschlossen, diesem Amt eine/n zweite/n Landeszuchtwart/in zur Seite zu stellen. Dies 

entspricht auch dem Willen des Landeszuchtwarts.  

Daher schlägt der Landesvorsitzende vor, neben dem Amt des Landeszuchtwartes einen 

zweiten Landeszuchtwart zu installieren. Hierüber möge die Delegiertenversammlung 

entscheiden. 

Von der Delegiertenversammlung wird im Hinblick auf ihre Qualifikation Christina Weber  für 

dieses neue Amt vorgeschlagen. 

Christina Weber stellt sich auch zur Wahl. Weitere Vorschläge gibt es nicht. 

Die Delegiertenversammlung wählt  Christina Weber in geheimer Abstimmung mit 27 Ja-

Stimmen und einer Enthaltung zur stellvertretenden  Landeszuchtwartin. 

Ein stimmberechtigter Delegierter war zur Abstimmung nicht anwesend. 

Christina Weber nimmt die Wahl auch an und ist somit zweite Landeszuchtwartin. 

12.7 

Wahl zur Obfrau/Obmann für das Jagdgebrauchs- Gebrauchsrichter- und Prüfungswesen 

Margit von Döhren stellt sich ebenfalls erneut zur Wahl. 

Es gibt keine weiteren Vorschläge. 

In der darauf folgenden geheimen Abstimmung erhält Margit von Döhren  von 28 

abgegebenen Stimmen  28 Ja-Stimmen. 

Ein stimmberechtigter Delegierter war zur Abstimmung nicht anwesend. 

Sie nimmt die Wahl an. 

 12.8 

Obfrau/Obmann für das BHP-Wesen und nichtjagdliche Prüfungen 

Für die Obfrau/Obmann für das BHP-Wesen nichtjagdliche Prüfungen wird Andrea Meuthen 

vorgeschlagen. 

Weiterer Vorschlag: Petra Liedtke-Dumont. 

Petra Liedtke- Dumont lehnt ab. 

Andrea Meuthen erklärt sich  bereit, dieses Amt zu übernehmen. 



In der darauffolgenden geheimen Abstimmung wird Andrea Meuthen mit 28 Ja-Stimmen bei 

einer Enthaltung gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an. 

12.8 

Obfrau/Obfrau für das Ausstellungswesen 

Roswitha Pung wird als Obfrau für das Ausstellungswesen vorgeschlagen.  

In der darauffolgenden geheimen Wahl wird Roswitha Pung mit 24 Ja-Stimmen bei 2 

Enthaltungen und drei Nein-Stimmen erneut zur Obfrau für das Ausstellungswesen gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an. 

12.9 

Obfrau/Obfrau für Jugend- und Öffentlichkeitsarbeit 

Es werden Katrin Bernady sowie Petra Liedtke-Dumont vorgeschlagen. Beide Kandidaten 

stellen sich kurz vor. 

In der darauffolgenden geheimen Wahl erhält Katrin Bernady 10 Simmen, Petra Liedtke-

Dumont 16 Stimmen. Drei Enthaltungen liegen vor. 

Petra Liedtke-Dumont ist somit zur Obfrau für Öffentlichkeitsarbeit erneut gewählt und nimmt 

die Wahl an. 

13. 

Wahl von zwei Kassenprüfern 

Zum Kassenprüfer werden Rainer Thömmes sowie Julia Müller vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge gibt es nicht.  

In der darauffolgenden geheimen Wahl werden Rainer Thömmes und Julia Müller einstimmig 

bei Enthaltungen der Betroffenen zu Kassenprüfern gewählt. Sie nehmen die Wahl an. 

Christina Weber, die bisher als Kassenprüferin fungierte, hat, nachdem sie nunmehr Mitglied 

im Vorstand ist,  von einer erneuten Kandidatur abgesehen.  

13.1. 

Wahl von Delegierten und deren Stellvertretern zur Delegiertenversammlung des DTK 

Der erste Landesvorsitzende, Michael Baus,  teilt mit, dass der langjährige Delegierte, der 

Ehrenvorsitzende des Landesverbands, Horst KIiebenstein, nicht mehr für das Amt als 

Delegierter kandidieren möchte. Er regt insofern vor, dass seine direkte Vertreterin Andrea 

Meuthen das Amt übernehmen könnel und die bisherigen Delegierten, Silke Steinbring, Kurt 

Pung und Margit von Döhren  erneut  dieses Amt ausüben. 

Alle erklären sich bereit, das Amt zu übernehmen. 

Der Delegiertenversammlung wird vorgeschlagen, die  Delegierten  en Bloc zu wählen. 



Die Delegiertenversammlung hat hier gegen keine Einwände. Sie wählt einstimmig die 

vorgeschlagenen Personen zu Delegierten des DTK. Diese nehmen die Wahl auch an. 

Als Ersatzdelegierte für Silke Steinbring wird Christina Weber vorgeschlagen. 

Als Ersatzdelegierter für Andrea Meuthen ist Andreas Meuthen vorgeschlagen. 

Für Kurt Pung wird Ellen Weber  und als Ersatzdelegierte für Margit von Döhren,  Anna 

Kleber vorgeschlagen. 

 

Alle erklären sich bereit, dieses Amt zu übernehmen. 

In der darauffolgenden Wahl, welche ebenfalls en Bloc durchgeführt wird, werden die  

Ersatzdelegierten bei 26 abgegebenen Stimmen mit 25 Ja-Stimmen und einer Enthaltung  

gewählt. Diese nehmen die Wahl an. 

TOP 14 

Anträge an die Versammlung 

Es liegen  keine Anträge an die Delegiertenversammlung vor. 

TOP 16 

 Verschiedenes 

Der erste Landesvorsitzende,  Michael Baus, informiert eingehend die 

Delegiertenversammlung über Anträge, welche in Hövelhof auf der Delegiertenversammlung  

des DTK Hauptverbandes gestellt werden. Es schließt sich eine Diskussion an.  

Weitere Punkte werden nicht vorgetragen. 

Der Landesvorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Versammlung um 

16:30 Uhr. 

Er wünscht allen eine gute Heimfahrt. 

 

Ende der Versammlung: 16.30 Uhr 

 

gez. Andrea Meuthen    gez. Michael Baus 

Schriftführerin      1. Vorsitzender Landesverband  

       Rheinland-Pfalz/Saarland 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


